



一对隐婚夫妻的“偷情”生活

下班回家像特务接头

谈恋爱的时候还好一点,只要减少接触,恋情就不容易曝光,结婚了就不一样了,隐瞒的过程比较辛苦。好在当时两人虽同在一个公司,但不在同一个部门,平时接触并不多,见面了只要礼貌地笑一下就可以了,这些在谈恋爱的时候就已经习惯了。但是上下班就比较麻烦。明明一起到了公司,还要轮换着,前后相差十几、二十分钟进门。被同事撞见一起到公司,还要装作是不小心遇到的。下班回家就跟特务接头一样,定好秘密约会点,邓辉先开车过去等着,晓晴走过去,然后一起回家,神神秘秘地,感觉像在“偷情”。

有时,两人上下班就分头出发,一个开车,一个坐公交车。

结婚后,两人把家安置在了城西。为防朋友、同事来玩,晓晴又在家附近与人合租了一套房子,以备“急”用,造成自己正单身的假象。

夫妻间上班时只发短信

邓辉说,开始是因为晓晴选择当MBA(Married But Alone)了,那他也只好做一个“MBA”了。

遇到同事聚会,两人绝不会坐在一起,中间至少要隔两人。但是有一次,被安排坐到了一起,两个人就这么一言不发地坐着,有个同事还以为他们两个闹别扭了,特地跑来问是不是有什么过结?两个人当时都没说什么,只是强忍笑意,回到家的时候,说起这个,笑翻了——如果那个同事知道我们其实已经结婚了,会有什么样的表情呢?

两个人各自有圈子,而且互不干涉。这样的自由度是不是过火了些?邓辉说,他们能做到这样,是因为对彼此都非常信任,回到家里,他们都会有交流,今天见了些什么人,做了些什么事。因为有各自的圈子,谈资就比较多。而且,隐婚事件也能经常制造聊天话题。

邓辉说,其实他们也不是互不干涉,要出去做什么也都事先告诉过对方,而且经常秘密交流信息,只是不打电话而已。他们的手机都是调成振动,放在身上的,不时发条短信甜蜜一下。实在不方便的时候,就去洗手间发。特别是晓晴去和客户应酬,邓辉就规定她半个小时发一条短信。

上班时打埋伏,下班了还是打埋伏,邓辉和晓晴很少一起在公共场合出现。

夫妻俩很少在杭州逛街,晓晴想逛街了,一般都是找一些好朋友陪。偶尔和邓辉在杭州逛街,一般都要保持5米的距离,否则被熟人碰到就不好交待了。晓晴想让老公陪着买东西了,两个人就去上海,在上海马路上,就可以像其他恋人一样亲密密。

不过,到上海也不是彻底保险的。有次,他们正手牵手逛商场,碰到了邓辉的一个同学。晓晴好紧张,一个劲地交待那个同学千万要保密。那人倒守信用,没有告诉别人。不过从那以后,他到杭州来就找他们,小两口每次都得大出血,要好好招待他一番。

追求者输得不明不白

夫妻俩在同一个公司当了半年的特务后,邓辉决定

辞职,到另外一家公司上班。他在新单位也是以“伪单身”的身份出现的,大家没问,他也就没说了。平时不会接到“关爱”的电话,即使在外面聚会到很晚,也没有人催。久而久之,大家就都当他是单身了。

当然,“伪单身”身份也给他们带来了一些麻烦。晓晴有个同事,特别热心,看晓晴已经跨入了大龄青年的行列,就给她介绍起了男朋友。说了几次,晓晴都推掉了。

同事看晓晴一直推,就约她出去逛街,然后让那个男的过来,让晓晴被迫相亲。那个男的条件确实还不错,在一家事业单位上班,见面之后就相中了晓晴,经常给她打电话。晓晴本来还看在同事的面子上含蓄拒绝,但最终不堪骚扰,明确说对他没半点兴趣。同事知道后,觉得晓晴很过分,从此对她冷冷淡淡。

除了好心人丢过来的相亲炸弹,还有一些朋友,探听到她还是单身,就对她展开了大胆的攻势,一天一束鲜花,被明确拒绝了还不肯放弃。还有一些客户,因为合作得挺愉快,私底下也会发发短信,一开始,还能说些正经事,后来发过来的都是些带颜色的笑话。

他们认为婚姻也是隐私

晓晴公司的老总认为,未婚女性能够更加专注事业,而结婚的人会把更多精力放到家庭,公司里很多已婚女同事工作能力都还可以,但都被摆在了无足轻重的位置。晓晴觉得自己还年轻,应该先在事业上打拼一下,所以在她升职成为部门经理后,继续隐婚。

除了工作上的原因,晓晴也有自己的想法——我的婚姻与别人无关。晓晴学的是外语,受西方文化的影响,对隐私也看得特别重。她特别佩服朱德庸,结婚的时候没有任何仪式,不发喜帖,不征询父母是否同意,用朱德庸自己的话说,“对我们来说,这就是我们两个人自己的事”。

晓晴喝朋友喜酒的时候,见识过几次闹洞房,本应是最幸福的一对,却在那一天受尽折腾,像呆子一样受人摆布,一会儿让新娘掏生鸡蛋,一会儿让他们喝恶心至极的“鸡尾酒”。更过分的一场婚礼,还把新郎、新娘的衣服脱光,扔在被窝里拍DV。

晓晴被吓得不行,觉得一个很私人化的、很幸福的事情被渲染成了一场公众表演,而且内容龌龊。所以,采取隐婚正合她的心意。

晓晴有不少朋友已经结婚,聚会的时候,这些已经结婚的人是最晚被想到的。大家都觉得她们已经有家室了,不好再叫她们出来疯玩,而且把她们叫出来也会比较扫兴,到了晚上10点、11点,家里的电话就会催过来——你好回家了,成家的人不应该这么疯玩。逐渐,已婚朋友就与大家疏远了,晓晴觉得她们很可怜。

在晓晴看来,婚姻只是生活的一部分,朋友、个人空间也是必不可少的,只有这样,生活才时时都有新鲜空气。现在,她依然和以前一样,每个星期都会和朋友出去Happy一天,或者去酒吧,或者去喝茶,生活得有滋有味。

晓晴说纸终究是包不住火的,现在一些好朋友已经知道他们结婚的事情了。她打算隐到她生宝宝,就公开结婚的消息,当然也只告诉那些很要好的亲戚朋友。

●说法

婚姻专家: 隐婚,可能伤害他人

记者在采访中了解到,像晓晴、邓辉他们那样选择“隐婚”的人越来越多了,以25—30岁的职场女性居多,隐婚理由各不相同。有的是两地夫妻,爱人远在天边,情感近在咫尺;有的是怨偶,爱人近在咫尺,情感远在天边;有的是时尚婚恋,新生活各顾各……但更多的是出于工作考虑,背后如胶似漆,人前行同陌路。

不少职场女性告诉记者,现在个人的婚姻状态已经越来越成为职场或社交场上一个秘密,越来越多的人不愿意跟同事或朋友谈起自己的婚姻。特别是女性,未婚身份似乎更能再职场上一展身手。

王女士就吃过已婚的亏。她与另一位女同事竞争主任职位,资历比对方深,办事能力也比对方强,但是领导最终把职位给了那个同事,因为对方是未婚,领导怕王女士为家庭而影响到工作。后来王女士离开了这家公司,到新单位后,她也学“聪明”了,对外宣称未婚。有人问起她无名指上的戒痕,她只是深沉地笑笑。

当然,对于隐婚,反对者还是颇多的。很多人认为,“隐婚”隐去了婚姻神圣的一面。而且,隐婚者可能会像单身者一样再谈一次恋爱——这也成为人们质疑“隐婚”的原因之一。

小玲(化名)告诉记者,她就吃过隐婚的亏。她爱上了一位男同事,他风度翩翩,谈吐不俗。她主动追求男同事,很快两人就在一起了。交往了一段时间,该发生的都发生了,男同事开始疏远她。到最后,拗不过小玲,他坦白自己已结婚好多年,儿子都上幼儿园了。小玲欲哭无泪。

高级婚姻家庭指导师张杰淋认为,隐婚是颇有隐患的一种婚姻方式。虽然很多人是因为事业而选择隐匿自己的婚姻,但以情感来换取职场上的顺利并不可取。从感情上来说,一直以单身身份示人,与异性的交往自由度就会过大,很容易陷入感情漩涡。特别是双方都很优秀的白领夫妇,如果以未婚身份示人,可能会接到很多感情绣球,增加不必要的麻烦。另外,还可能在无意中伤害到别人,你的“伪单身”身份会给不知道的人造成“我还有机会”的假象。

甚至有法律专家表示,婚姻状况不属于个人隐私范畴,应向社会公示。

职场专家: 隐婚,显得不诚实

选择隐婚,真的对事业有所帮助吗?记者采访了德鲁克职业咨询有限公司的职业顾问王峻铭。

王峻铭告诉记者,现在的确有不少职场女性选择隐婚。但作为用人单位,他最希望明确的不是职员已婚、未婚的身份,而是是否诚实。虽然婚姻属于个人隐私,但隐私也是有底线的,如果因为隐瞒婚姻状况而造成公司利益的损害,可以追究职员的责任。

再从职场的角度考虑,作为个人,王峻铭也认为没必要隐婚。在职场上,已婚与未婚各有优势。已婚女性与未婚女性相比不需要花那么多时间去约会,因为谈恋爱是很费精力的。已婚女性还有一个很大的优点,就是比较负责,特别是生过孩子以后。经过婚姻、家庭、生子的洗礼,她会更加有责任心,考虑事情也会变得周到,比较能顾及上司与下属的感受,会更关注别人的需求。而未婚族相对来说心理不够成熟,比较怕负责任。那些不要小孩的“丁克族”也是不成熟的表现,怕孩子成为累赘,折射出来的其实是心理上的不成熟,责任心不够强。

他认为,在用人上有未婚偏好的公司并不成熟,他们害怕已婚女性将精力过多投入家庭,影响工作。真正成熟的公司不会因为未婚已婚的身份去选人,而且,现在很多公司已经倾向于选择已婚女性了。